

拉萨市公安局堆龙公安分局 率先为辖区基层科所队配发AED设备

商报讯(记者 央金卓玛)为进一步提升公安队伍应急救援能力,保障人民群众和公安民(辅)警生命安全,提高民(辅)警自救互救能力,近日,拉萨市公安局堆龙公安分局举行AED设备(自动体外除颤器)配发仪式,率先为辖区派出所、警务室等基层科所队配发了20台AED设备。

据堆龙公安分局相关负责人介绍,发放AED设备是贯彻落实《堆龙公安政治工作服务保障公安工作现代化行动计划(2024-2027)》的必然要求,是局党委心系广大民(辅)警身体健康和生命安全的具体举措。在仪式上相关负责人要求,全体民(辅)警要熟练掌握AED设备的正确使用方法,配备科所队一定要妥善保

管、定期检查,确保在紧急情况下能够迅速、准确地开展应急救护工作,牢牢抓住“黄金四分钟”、守住生命防线。

仪式结束后,堆龙公安分局邀请青年志愿者、蓝天救援队通过现场演示和实际操作的方式,结合民(辅)警日常工作中可能遇到的紧急情况,详细介绍了心脏骤停的危害、AED设备工作原理,并从心脏骤停的判断、心肺复苏的操作顺序、按压部位及频率、AED除颤的具体操作等方面进行了现场示范。

下一步,堆龙公安分局将持续开展各类急救培训,实现广大民(辅)警学急救、会急救、敢急救,进一步完善公安民(辅)警应急救援体系,形成全警共同关注健康的良好氛围。



洛隆县达龙乡首届“村超”激情开赛

商报讯(记者 德吉央宗)近日,记者从昌都市洛隆县了解到,洛隆县达龙乡首届乡村足球联赛顺利开赛。比赛当日,随着一声响亮的哨音,中远海运2024年达龙乡首届乡村足球联赛“吉祥杯”在一片热烈的欢呼声中拉开帷幕。此次联赛不仅为乡村的干部群众提供了一个展示体育天赋与激情的舞台,更通过体育赛事这一纽带,为乡村文化振兴注入了新的活力。

此次“吉祥杯”乡村足球联赛,旨在通过足球这一世界性的运动,塑造积极向上、健康和谐的乡村风貌与氛围。为确保比赛的顺利进行,达龙乡党委、政府积极与上级部门协调,并成功争取到了中远海运集团的活动资金支持。在比赛前,达龙乡还进行了充分的

基础设施建设、安全工作和后勤保障准备,确保每位参赛者和观众都能享受到最佳的比赛体验。

值得一提的是,此次比赛还得到了洛隆县融媒体中心的大力支持,赛事通过融媒体中心的实时转播,吸引了众多网友在线观看,最高在线观看人数达到了7万余人。这不仅促进了体育文化的传播,也让更多的人了解到了洛隆县达龙乡的美丽与活力。

在比赛现场,除了紧张激烈的足球对决外,还有本地特色的舞蹈、乐曲等文艺表演轮番上演。这些表演不仅为观众带来了视听盛宴,也促进了洛隆文化的交流与发展。可以说,这是属于洛隆人民自己的“啦啦队”,他们用自己的方式为参赛队伍加油鼓劲,展现

了乡村人民的热情与活力。

据了解,本次“吉祥杯”乡村足球联赛为期9天,比赛在周末进行,采用八人制足球规则。赛程分为小组赛、八强赛和决赛三个阶段,经过激烈的角逐,最终产生了冠军队伍。参赛的16支足球队来自全县各行各业,包括群众、干部、学生和企业等,他们怀揣着对足球的热爱和激情,齐聚一堂,共同为荣誉而战。

据了解,活动期间,周边餐饮、住宿、农产品销售等相关产业收入水平实现了快速增长,目前已为当地群众增收15万余元。这一成绩不仅验证了赛事活动的吸引力和影响力,也充分展示了乡村足球事业在推动地方经济发展中的积极作用。

卡达边境派出所：“两所一庭一中心”巧解群众“烦心事”

康格多峰,雾漫云绕,犹如人间仙境。随着边境小康村、高质量农田、边境基础设施建设等项目陆续开工,外来务工人员逐年增多,各类社会矛盾也日益凸显。针对这一情况,西藏边检总站卡达边境派出所通过“两所一庭一中心”的联动机制,聚焦辖区民情社情、群众急难愁盼等问题,成功化解了多起纠纷案件。卡达边境派出所时刻把非诉讼纠纷解决机制放在前面,用一例例生动的案件,在祖国边境一线盛开出坚毅灿烂的“法治之花”。

通讯员 杨本辉 夏寒 记者 张雪芳

突出高效可靠 齐抓共管维护人民利益

“太谢谢你们了!帮我们拿到了工资。”2024年4月19日23时许,汪某和其带领的一批工人与康格多某工地因工资及停工待料误工费发生了纠纷。卡达边境派出所接到报警后,第一时间将情况通报至联合办公室,组织卡达乡司法所、边境派出所、综治中心工作人员前往现场,并对双方当事人进行调解。经过调解,双方于次日就工人工资约96万元事宜达成协议并进行现场发放。这正是“两所一庭一中心”矛盾调解机制的一个缩影。

“我们不断努力探索矛盾纠纷排查化解机制的健全完善,积极争取乡党委、政府、司法所、综治部门的支持,着力改变以往矛盾纠纷调解过程中单打独斗的局面。”卡达边境派出所所长索朗旦巴说。

有了新的工作目标,卡达边境派出所民警就有了努力前行的方向。卡达边境派出所

积极完善矛盾纠纷排查化解机制,先后多次与乡党委、政府、司法所、综治部门召开联席会议,研究机制建设、操作运行等具体事项,实现矛盾纠纷多元化解,充分利用各调解要素自身优势,健全矛盾纠纷调解体系,用法治思维覆盖全程、用真诚共情暖心人心。

聚焦急难愁盼 真诚倾情解民忧

“多亏了你们出面调解,不然我们孤儿寡母的,以后的日子真不知道该怎么过了,太感谢了!”卡达乡康格多公路项目施工人员家属张某激动地握住卡达边境派出所民警的双手感谢道。

2024年6月15日凌晨,卡达乡康格多公路项目桥梁建设队的欧某突感不适,送医后不治身亡。其亲属向项目方请求赔偿丧葬费、抚恤金、家属交通费约110万元,但双方就赔偿问题产生了分歧。卡达边境派出所接报警后,立即开展相关工作,经多方联

合调解,双方达成一致意见。由错那市人民法院出具司法确认书,项目方赔偿死者家属65万元。之后,卡达边境派出所领导多次带队看望死者家属,并捐赠了生活物资,安抚了当事人情绪。这一系列行动促进了警民鱼水情深。

“近年来,我们始终秉持‘只要群众反映,就要记在心上,反馈在行动上’的工作原则,让民警将皮鞋换成胶鞋,走进田间地头,走到群众身边,及时掌握辖区群众的急难愁盼问题,坚持用理性、平和、文明、规范的执法理念对各类矛盾纠纷进行柔性干预,力争把矛盾化解在基层、把问题解决在当地、把隐患消除在萌芽。”卡达边境派出所教导员杨本辉说。

紧抓宣传教育 多措并举注入动能

“民警定期进入校园为师生开展普法教育。生动形象的课程,活跃的课堂气氛,培养了孩子们的爱国意识、守法意识、权利义务意

识、自我保护意识。”卡达乡完全小学老师说。

近年来,卡达边境派出所坚持思想宣教为先,通过法律进校园、法律进村居等活动,切实增强了辖区群众的法治观念、法律意识和自我防范意识,而且提高了群众主动学法的积极性,群众清晰了解到“什么该做、什么不该做”,在辖区各行各业树立起法治思想高位提抓姿态,为矛盾排查化解注入新动能。

“针对近年来发生的各类矛盾纠纷及其涉及的法律、法规、方针政策,我们通过分类梳理,面向辖区农牧民、外来务工人员开展普法教育,让群众自觉用法律约束自己、保护自己,将隐患消灭在萌芽状态。”卡达边境派出所民警陈强说。

作为新时代移民管理警察,卡达边境派出所的民警也在用实际行动化“烦心事”为“顺心事”,将一抹抹坚守边关、真情服务的藏蓝身姿,越发深刻地烙进百姓心里,投入群众最需要的地方。